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Formální stránka  
 

Po formální stránce práce splňuje všechny požadavky. Jisté nedostatky lze najít ve formální 
úpravě poznámkového aparátu, který je většinou srozumitelný (a údaje tedy dohledatelné), 
nicméně postrádá odpovídající jednotnou (nejen grafickou) úpravu. Nedostatky úpravy textu 
jsou patrné i v hlavním textu práce (chybějící či přebývající mezery [passim], chybějící 
hebrejské fonty [s. 14], špatné umístění a tvar uvozovek [např. s. 23] aj.).  
 
 
Obsahová stránka  

 
Autorka si vzala za cíl zpracovat a prozkoumat ty starozákonní texty, které hovoří o 

personifikované moudrosti. Jedná se o texty z mudroslovných knih, konkrétně Job 28,1-18; 
Pří 1,20-33; 8,1-36; 9,1-6, Mdr 7,22-30; 8,1-8; Sír 24,1-22. Kritéria výběru jsou uvedena na s. 
19.  

Nejprve se autorka zamýšlí nad terminologií, kterou starozákonní texty pro moudrost 
používají, následně krátce zmiňuje mimobiblické paralely a poté se již věnuje vybraným 
textům. Při rozboru textů autorka používá dostupnou českou i zahraniční literaturu, především 
komentáře k příslušným biblickým textům.  

Součástí práce je i kapitola o příměru stavby domu Moudrosti a srovnání personifikované 
Moudrosti a Pošetilosti, neboť oba obrazy spadají do tématu.  

Na závěr se nachází shrnutí získaných informací o personifikované Moudrosti.  
 
 
Celkové hodnocení  

 
Ačkoli autorka nestudovala hebrejštinu a řečtinu, zvládla dostatečně nelehkou práci 

s odbornou biblistickou starozákonní literaturou včetně zahraniční, což samo o sobě je třeba 
ocenit. Práce vznikala dlouho a autorka jí věnovala hodně svých sil i času. Výsledek obsahuje 
základní poznatky týkající se vybraných textů, které ve Starém zákoně tvoří známou skupinu.  

Práce by jistě mohla být po obsahové stránce přesnější a úplnější, jednotlivým textům by šlo 
věnovat více místa. Podobně by více pozornosti zasloužila i celková formální stránka práce.  

Vzhledem k tomu navrhuji jako závěrečné hodnocení velmi dobře.  
 
 
České Budějovice, 13. května 2013 

 


